
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 16 DE SETEMBRO DE 2024. 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar para 
a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. Em 
seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Ausente o vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), tendo sido justificada a ausência por ter passado 
mal, visto ter ajudado a combater incêndio criminoso ocorrido em suas terras e propriedades vizinhas.  
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Em 
seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura do Projeto de Lei nº 22 que 
“Dispõe sobre a alteração do Percentual de Suplementação da Lei Orçamentária Anual do Exercício de 2024 
e dá outras providências”. Leitura do Ofício nº 15096 de 21 de agosto de 2024 do Tribunal de Contas do 
Estado de Minas Gerais, referente ao Processo nº 1148055 – Prestação de Contas do Município de 
Fortaleza de Minas - MG/Exercício 2022. INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 - que estão sobre as mesas 
documentos da Câmara dos Deputados referentes a recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; 
2 - estão sobre as mesas, ofício circular da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e 
Esgostamento Sanitário de Minas Gerais – ARSAE, que trata da publicação da Resolução nº 194/2024; 3 - 
Informo que no dia 10 de junho de 2024, foi apresentada e aprovada em Plenário a Proposta de Emenda ao 
Regimento Interno da Câmara a qual alterou o horário das reuniões ordinárias, no entanto, por um 
equívoco foi lida como Proposta de Emenda ao Regimento Interno, quando o certo é Projeto de Resolução. 
Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada vereador se manifestar. 
No uso da palavra O PRESIDENTE iniciou sua fala relatando sobre as queimadas que vem ocorrendo no país 
inteiro o qual tem sofrido com tais queimadas, tendo ressaltado que a maioria delas são queimadas 
clandestinas. Comentou que no fim de semana recebeu diversas ligações pedindo ajuda. Informou que 
próximo da reciclagem houve princípio de incêndio, mas, conseguiram conter. Falou que no Bairro 
Chapadão os moradores estão sofrendo muito com as queimadas, inclusive entrou em contato com o 
prefeito para falar a respeito deste problema, mas, infelizmente o caminhão pipa do município está com 
problemas e será feita troca do tanque para um caminhão melhor porque o atual está numa situação 
precária. Relatou que nesta data no Bairro Areias próximo da propriedade do Sr. João do Mato havia 
bastante fogo e o colega Amaral também chegou nesta Casa com notícia ruim, relatando que no Bairro 
Chapadão foram queimados mais de quinze mil pés de café. O Presidente pediu ao prefeito que se puder 
agilizar a troca do tanque para outro caminhão iria ajudar muito para conter estas chamas. Frisou que 
infelizmente a maioria destes incêndios são criminosos e que a maioria das pessoas não tem bom senso, 
pois, além do povo, sofre também os animais. Após O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, cumprimentou 
todos de modo geral e agradeceu pela oportunidade. Disse que está preocupado com as queimadas 
maldosas, clandestinas e quem faz isso é por gosto e covardia e que não estão pensando nem nas pessoas e 
nem nos animais, os quais muitos estão em extinção. Disse que o que resta é pedir a Deus que mande chuva 
para acabar com isso, e enquanto isso pede para a população conscientização porque não é brincadeira. O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores e todos que irão acompanhar 
a reunião pelo site da Câmara. Disse que iria fazer requerimento referente à manutenção de estrada, mas, 
falou direto com o chefe do setor de máquinas o qual ficou de providenciar. Em seguida disse que 
aguardaria os trabalhos da Casa. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de 
modo geral. Após disse que iria fazer requerimento, mas, o prefeito está presente então ele mesmo poderia 
responder se já foram trocadas as lâmpadas queimadas das Ruas Belo Horizonte e Guilhermina Álvares 
Dimas, tendo citado que na Rua Mococa em frente a residência do Sr. Geraldo da água também tem 
lâmpada necessitando ser trocada. Em resposta o prefeito disse que o serviço já está programado para ser 
realizado. Após O VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou os vereadores e servidores, 



em seguida disse que voltando outro dia da zona rural observou que a máquina está fazendo a limpeza das 
margens das estradas e que o serviço está ficando muito bom. Após O VEREADOR APARECIDO DONIZETE 
ROSA AMARAL cumprimentou todos de modo geral. Sobre os incêndios disse entender serem criminosos, 
que é coisa de pessoas que não têm o que fazer. Informou que no Bairro Chapadão o estrago foi grande, 
pois, a produtores que não têm nem silo para tratar das vacas e que todo pasto foi queimado. Informou que 
de seu amigo foram queimados dezesseis mil pés de café que iriam produzir no próximo ano trezentas sacas 
de café. Disse que devem prestar atenção onde vão fazer queimadas, e que o melhor é não queimar porque 
o mato está muito seco e se pegar fogo na bachiária não conseguem apagar. Relatou que no Bairro também 
foi queimado barracão e carro de boi e que quase queimou uma residência. Enfatizou que as pessoas devem 
pensar melhor porque atualmente tem muita gente em dificuldade por causa das queimadas. Quanto as 
estradas, falou ao prefeito que as mesmas estão boas, tendo questionado quando a manutenção chegará ao 
Chapadão. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores e 
servidores da Casa. Em relação as queimadas, relatou que os prejuízos são grandes, tendo questionado se as 
pessoas que fazem isso não pensam nas conseqüências. Que houve dia de a cidade ficar no escuro e povo 
ficar bravo com o pessoal da CEMIG, mas, estavam presentes na cidade com três caminhões e outros 
trabalhando no Morro do Níquel. Disse que trabalharam a noite inteira e a energia voltou mais de três horas 
da manhã. Em relação ao caminhão pipa disse que o seu tanque e bomba são bons e fazendo a mudança, o 
município terá um caminhão muito bom. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, servidores e todos que posteriormente tiverem oportunidade de ouvirem esta reunião 
uma vez que devido ao período eleitoral não está sendo transmitida pela rádio e somente está sendo 
publicada no site da Câmara. Quanto as queimadas disse que além da falta de energia, no dia seguinte o 
povo fica sem água e o povo fica bravo, mas, se não tinha energia para tocar as bombas, não tem como ter 
água. Relatou que infelizmente uma coisa vai levando a outra e que não tem como culpar a CEMIG ou 
COPASA, pois, o culpado foi quem colocou fogo que queimou os postes e fez com que caísse a fiação. Após 
falou diretamente ao prefeito que próximo da propriedade do Sr. Jair Correa existe ponte que está bastante 
perigosa para cair. Disse não saber está na divisa de Pratápolis e Fortaleza e se quando é assim o prefeito de 
Fortaleza tem que fazer acordo, se o município faz sozinho ou se a prefeita de Pratápolis ajudar. Perguntou 
se já foram tomadas providências, pois, as chuvas estão para chegar e relatou que foi feito paliativo, pois, 
no local há famílias que tem criança e que há alguns dias estava doente e que um cidadão deu uma 
arrumada, mas, está perigoso. Em resposta o prefeito disse que da outra vez o município de Fortaleza cedeu 
a madeira e os servidores de Pratápolis fizeram a manutenção, entretanto, possivelmente não ficou bem 
feito, mas, que desta vez a mão de obra será do município de Fortaleza. Pediu a palavra o vereador Darcio 
para dizer que este problema já foi comunicado ao chefe do setor de máquinas o qual esteve no local o qual 
informou que o município de Pratápolis fez uma parte na madeira, mas, não ficou bem feito. Dito pelo 
vereador que segundo o chefe do setor de máquinas não havia perigo no local, mas, se está assim é porque 
é necessária manutenção. Em seguida foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: O Projeto de 
Lei nº 21 – LOA 2025 permanece com as comissões. Votação da urgência especial do Projeto de Lei nº 22, 
aprovada por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 22 “Dispõe sobre a alteração do 
Percentual de Suplementação da Lei Orçamentária Anual do Exercício de 2024 e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade. Tendo o vereador Darcio esclarecido que este é um valor extra recebido pelo 
município que precisa ser remanejado, por isso é de acordo com o projeto. Votação em turno único do 
Projeto de Lei nº 19 que “Altera Lei Municipal nº 1.319 de 2024 que dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Proposta Orçamentária para o exercício financeiro de 2025, aprovado por unanimidade. 
Votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 17 que “Altera os artigos que menciona da Lei Municipal nº 
802 de 11 de janeiro de 2006 do Município de Fortaleza de Minas e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Não foram apresentados requerimentos nesta sessão. Antes de encerrar a sessão o 
Presidente em nome dos demais vereadores prestou condolências aos familiares da Sra. Terezinha Deró, ex-
vereadora desta Casa, tendo em vista o falecimento do Sr. Gonçalo Ferreira, tendo prestado condolências 
também a família da servidora pública Marta Silva, pelo falecimento de sua mãe Dona Lurdes. Após pediu a 
palavra a vereadora Maria Aparecida para desejar boa sorte aos candidatos a vereador, tendo em vista o 



fato de que a próxima reunião será após as eleições municipais. O Presidente também desejou boa sorte a 
todos os candidatos que estão concorrendo para serem representantes do povo, tendo pedido que Deus 
abençoe e ilumine a cada um. Nada mais a tratar o Presidente convoca todos os vereadores para vigésima 
quinta reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no 
dia 08 de outubro de 2024 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal, tendo em vista o feriado municipal 
de Nossa Senhora do Rosário no dia 07/10. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente 
ata que após aprovada será assinada pelos presentes.____________________________________________ 
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